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ATA DA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE QUE TRATA ART. 346 

DO REGIMENTO INTERNO COM A FINALIDADE DE EMITIR PARECER SOBRE 

O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 25/2001, QUE “DISPÕE SOBRE A 

POLÍTICA URBANA DO MUNICÍPIO INSTITUINDO O PLANO DIRETOR DA 

CIDADE DO RIO DE JANEIRO”, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE JUNHO DE 

DOIS MIL E NOVE 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, no Auditório Vereador Aarão 

Steinbruch, para onde foi transferida a reunião, com comunicação por ofício a todos os 

membros, devido à sala da Comissão ainda não estar disponível, às quatorze horas, a Senhora 

Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, nos termos do Precedente Regimental nº 43, 

realizou a primeira chamada para verificação do quorum para a sexta reunião da Comissão 

Especial de que trata art. 346 do Regimento Interno, com a finalidade de emitir parecer sobre 

o Projeto de Lei Complementar nº 25/2001, que “Dispõe sobre a Política Urbana do 

Município, instituindo o Plano Diretor da Cidade do Rio de Janeiro”, sendo constatada a falta 

de quorum.  Às quatorze horas e trinta minutos, a Senhora Presidente, Vereadora Aspásia 

Camargo, realizou a segunda e última chamada, estando presentes os Vereadores Aspásia 

Camargo, Chiquinho Brazão, Jorge Braz, Lucinha, Roberto Monteiro e Rosa Fernandes, 

constatada, então a existência de quorum para a realização da reunião.  Também estavam 

presentes os Senhores Vereadores Dr. Eduardo Moura, João Cabral, Rogério Bittar, S. Ferraz 

e Teresa Bergher.  Abertos os trabalhos, a Senhora Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, 

fez breve exposição, quando entregou aos membros da Comissão ofício contendo histórico 

sobre os trabalhos da Comissão, comunicação de que havia sido enviada proposta da PUC-RJ 

referente à formação da equipe técnica, a pauta desta reunião e os seguintes documentos 

anexos: Mandado de Requisição enviado pelo Ministério Público Estadual, Decreto nº 30.760, 

que cria Comissão de Acompanhamento do Plano Diretor no Poder Executivo, Ofício de 

resposta da Diretoria de Comissões com Relatório de Acompanhamento dos trabalhos da 

Comissão Anterior, em especial sobre as emendas apresentadas e Cartilha elaborada pelo 

Ministério das Cidades sobre a elaboração de Planos Diretores.  Em seguida a Senhora 

Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, teceu comentários acerca do Mandado de 

Requisição enviado pelo Ministério Público Estadual, ressaltando seus pontos principais e 

propondo que a Promotora, Dra. Rosani da Cunha Gomes, seja convidada para realizar 

exposição perante a Comissão, passando então a palavra para os demais membros.  A Senhora 

Vereadora Rosa Fernandes declarou que a Dra. Rosani tem tido uma postura positiva, de 

contribuição para a elaboração do Plano Diretor, e que um eventual convite deveria ser 

precedido de análise do documento por ela encaminhado.  Travou-se em seguida um debate 

sobre a falta de participação nos trabalhos e decisões tomadas pela Comissão.  Os Senhores 

Vereadores Rosa Fernandes, Lucinha e Jorge Braz questionaram a realização de atos sem a 

participação de todos, e solicitaram informações sobre a contratação da equipe técnica.  Os 

Senhores Vereadores Chiquinho Brazão e Roberto Monteiro, Relator, entenderam correta a 

condução dos trabalhos da Comissão, ressaltando que a falta de participação deveu-se às 

reuniões não realizadas por falta de quorum, em decorrência da ausência da maioria dos 

membros.  A Senhora Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, afirmou que as atividades 

realizadas, sempre com a participação do Senhor Relator, Vereador Roberto Monteiro, deram 

sequência a decisões tomadas nas reuniões realizadas, em especial a verificação da existência 

de recursos disponíveis para a formação da equipe técnica de apoio e a solicitação da 

disponibilização de sala com a devida infraestrutura, junto ao Presidente da Mesa Diretora, e 

o requerimento, perante a Secretaria Municipal de Urbanismo, do envio das informações 



 

C Â M A R A  M U N I C I P A L  D O  R I O  D E  J A N E I R O  

necessárias à análise do Plano Diretor por parte da Comissão; lembrou que, até aquele 

momento, essas questões ainda não haviam sido solucionadas; quanto à contratação da equipe 

técnica, informou que tal questão está afeta à Presidência da Mesa Diretora.  Franqueada a 

palavra para os demais Vereadores presentes, pronunciaram-se os Senhores Vereadores Dr. 

Eduardo Moura, Rogério Bittar, Teresa Bergher e S. Ferraz, que questionaram a falta de 

resultados dos trabalhos da Comissão até aquele momento, solicitaram informações sobre a 

equipe técnica a ser contratada, e afirmaram também que os trabalhos devem ser abertos à 

participação de todos os Vereadores.  A Senhora Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, 

declarou que, a partir daquele momento, com a disponibilização dos recursos necessários às 

atividades Comissão, os trabalhos se darão de forma mais célere, e os resultados esperados 

serão atingidos.  Houve um consenso de todos os presentes na reunião, no sentido de que deve 

ser garantida a participação, nas atividades da Comissão, dos membros e dos demais 

Vereadores.  Em seguida foi apresentada proposta, pela Senhora Presidente, Vereadora 

Aspásia Camargo, no sentido de que a Comissão continue trabalhando durante o recesso, 

tendo sido entregue minuta de Projeto de Resolução neste sentido, a qual foi aprovada por 

unanimidade e assinada pelos membros presentes, sendo decidido também que seria solicitado 

ao Presidente da Mesa Diretora apoio para sua votação em Plenário até o final do mês de 

junho.  O próximo tema analisado foi a reunião da Comissão com o Exmo. Sr. Prefeito, a 

realizar-se no dia primeiro de julho, tendo sido aprovado que os temas a serem tratados 

deverão ser definidos na próxima reunião.  Não havendo mais nada a tratar, a Senhora 

Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, deu por encerrada a reunião, às quinze horas e 

cinquenta minutos.  Para constar, eu, Luiz Cezar Moretzsohn Rocha, Secretário “ad hoc”, 

lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada por mim e subscrita pela 

Senhora Presidente, Vereadora Aspásia Camargo.  Rio de Janeiro, dezoito de junho de dois 

mil e nove. 

Vereadora Aspásia Camargo 

Presidente 

Luiz Cezar Moretzsohn Rocha 

         Secretário “ad hoc” 


